
  

 
 
   Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα Εd.U.Co:  
«Μαζί πρασινίζουμε το μέλλον μας» 

 
 

Η πρώτη συνάντηση του Ευρωπαϊκού Προγράμματος Εd.U.Co: «Μαζί 
πρασινίζουμε το μέλλον μας», πραγματοποιήθηκε με επιτυχία από τις 22 
μέχρι τις 25 Απριλίου στην ιστορική πόλη της Σιένα της Ιταλίας. Το 
πρόγραμμα εστιάζει στην αειφόρο και πράσινη ανάπτυξη μέσα από 
εναλλακτικές λύσεις που βασίζονται στην ίδια τη φύση. Επιπρόσθετα, έχει ως 
στόχο την ενίσχυση της περιβαλλοντικής ευαισθητοποίησης και της βιώσιμης 
ανάπτυξης στα εκπαιδευτικά συστήματα των χωρών μας.  
 
Στη συνάντηση συμμετείχαν εκπρόσωποι από δημόσιους και εκπαιδευτικούς 
φορείς από οκτώ χώρες: Ελλάδα, Ιταλία, Ισπανία, Λετονία, Ουγγαρία, 
Ρουμανία, Σλοβενία και Κύπρος.  Ο Δήμος Αθηένου, που είναι ο εκπρόσωπος 
από την Κύπρο, εκπροσωπήθηκε από τη Δημοτική Σύμβουλο και πρόεδρο 
της Πολιτιστικής Επιτροπής Δέσποινα Παστού και τον Δημήτρη Ιεροδιακόνου, 
πρώην πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου Νεολαίας Αθηένου. 
 
Κατά τη διάρκεια της συνάντησης του προγράμματος, μέσα από σεμινάρια, 
διαδραστικές διαλέξεις, εκπαιδευτικές επισκέψεις και ανταλλαγή εμπειριών 
είχαμε την ευκαιρία να συζητήσουμε διάφορα θέματα που αφορούν την 
ενσωμάτωση των περιβαλλοντικών θεμάτων στα εκπαιδευτικά προγράμματα 
και τις δράσεις που μπορούν να αναληφθούν για την προώθηση της βιώσιμης 
ανάπτυξης στα σχολεία και τα πανεπιστήμια. 
 
Επίσης, αναδείχθηκε η αξία της φύσης ως πηγής που μπορεί να παρέχει 
βιώσιμες λύσεις στις παγκόσμιες περιβαλλοντικές προκλήσεις. Αντί να 
βασιστεί σε παραδοσιακές, συχνά ρυπογόνες, μεθόδους, αυτή η προσέγγιση 
αξιοποιεί τη φύση ίδια ως πηγή έμπνευσης και λύσεων. Αυτό μπορεί να 
συμπεριλαμβάνει: 
 

 Αειφόρο Γεωργία: Η χρήση φυσικών μεθόδων για την καλλιέργεια 
τροφίμων, όπως η αγροοικολογία και η οργανική γεωργία, που 
διατηρούν την υγεία του εδάφους και μειώνουν τη χρήση χημικών 
λιπασμάτων και φυτοφαρμάκων. 

 Βιομηχανική Οικολογία: Η αξιοποίηση φυσικών διαδικασιών και 
υλικών για τη βιομηχανική παραγωγή, όπως η χρήση ανανεώσιμων 
πηγών ενέργειας και η ανακύκλωση υλικών.  

 Πράσινα Δίκτυα Υδάτων: Η ανάπτυξη φυσικών ή η αποκατάσταση 
υδρολογικών οικοσυστημάτων, όπως υγροτόπους και υδρόβιες ζώνες, 
για τη διατήρηση της ποιότητας του νερού και την πρόληψη 
πλημμυρών.  

 Βιοφιλικός Σχεδιασμός: Ο σχεδιασμός των πόλεων και των κτιρίων 
με γνώμονα τη σύνδεση με τη φύση, όπως η χρήση φυτών και 
φυσικών υλικών για τη μείωση της κατανάλωσης ενέργειας και τη 
βελτίωση της ποιότητας του αέρα. 



  

Η επόμενη συνάντηση του Ευρωπαϊκού Προγράμματος Εd.U.Co θα 
πραγματοποιηθεί από τις 3 ως 6 Ιουνίου, στην πόλη Φινεστράτ της Ισπανίας, 
επικεφαλής εταίρο του προγράμματος, με θέματα που θα επικεντρώνονται 
στην ανάπτυξη συγκεκριμένων δράσεων και προγραμμάτων για την 
περαιτέρω προώθηση της περιβαλλοντικής ευαισθητοποίησης και της 
εφαρμογής λύσεων μέσα από την ίδια τη φύση. 
 
Ο Προϋπολογισμός του Προγράμματος είναι €171.645 και καλύπτεται 100% 
από Ευρωπαϊκή χρηματοδότηση. 
 
 
 

Δέσποινα Παστού – Μαγγανή  
Δημοτική Σύμβουλος 


